

## 雪合热提的新年愿望

“迎接挑战，战胜困难，2024年主非油销售再上一个台阶……”年味渐浓，带领全站员工完成了2023年全年销售任务的雪合热提说出了新年愿望。

雪合热提是中石油新疆销售有限公司巴州分公司轮台销售片区阳霞加油站的经理，在工作和生活中他最不缺的就是那股子韧劲和倔劲。2023年，面临激烈的市场竞争，他带领全站员工紧盯全年任务，主动出击助力主非油销量提升，顺利完成了全年目标任务，成品油销量同期增幅72%，非油销售同比增幅60%。

雪合热提说销售既是一场攻坚战，也是一场持久战，需要具有战胜和克服一切困难的勇气。去年他带领员工进行市场分析，通过一般客户分级管理、重点客户浮动营销等策略推动油品上量，有效稳定市场客户客源。同时，雪合热提坚持量效兼顾的原则，充分掌握市场行情，对周边竞争对手价格变化积极上报，视情适时适度调整营销策略，紧盯客户消费动态，在发现客户变化的第一时间反思降量原因并与流失客户做好沟通对接，确保成品油销量稳步提升。

雪合热提在配合公司开展的社群营销的活动中，以企业微信社群为载体，以电子卡推广为抓手，持续扩大会员规模，借助“十惠”及节假日促销的契机，积极组建自己的会员体系，丰富线上活动，目前社群人数已达550余人，电子卡发卡量200余张，实现客户有增长、销量有提升、效益有增加的目标。

在客户走访中，雪合热提发现附近农场采棉机比较集中，防冻液、尾气净化液需求大，但客户一般在小商小店购买为主，在加油站便利店购买较少，他就带领全站员工积极开展走访，详细了解客户需求，认真解答客户疑虑，最终与农场3位大户达成协议。

“2023年，我们加油站虽然完成了全年营销任务，但我觉得还有很大潜力，2024年，我将与全站人员心往一处想，劲儿往一处使，主动扛起责任，努力抓好经营、拓展市场、强化服务，向更高的目标努力奋斗，向公司、销售片区交上一份完美的答卷……”雪合热提对新的一年充满了信心。(卫博芝)

## 唐口煤业这个冬天很温暖

供热无小事，冷暖系民心。为积极应对严冬天气，山东能源鲁西矿业唐口煤业多措并举开展“送暖保暖”工作，在寒冷的冬季带来阵阵暖流，确保干部职工过暖冬。

### 安全巡检保暖

连日来，在唐口煤业办公楼、宿舍楼等区域，总能看到负责供暖设备点检维护师傅们的忙碌身影，守护干部职工温暖过冬是他们共同的愿望。

“我们深知冬季供暖不仅关乎企业安全生产，更与职工身体健康息息相关，所以我们全力以赴加强巡检巡查，确保正常供暖。”该公司机电工区供暖设备巡检人员贾宝林介绍。为提供温暖健康的工作环境，他们积极加大巡检力度，对水源热泵系统等关键设备进行“把脉问诊”，及时消除隐患问题。同时，对办公楼、职工宿舍等重点区域供暖管道进行全方位、无死角“大体检”，全面消除“跑、冒、滴、漏”问题，确保每一个阀门、每一个管件都处于最佳状态。

“为确保职工过‘暖冬’，我们还开通了‘有事儿您说话’服务热线，坚持做到第一时间解决供暖问题。”该公司后勤服务中心主任付廷军说。

### 安全洗浴加暖

“气温一降，浴室暖风就送上了，棉帘子也挂上了，这种‘套餐式’服务很及时、很到位、很温暖……”近日，该公司综采一区职工陈勇走进浴室，扑面而来的暖流让他幸福感满满。

为确保职工安全洗浴、温暖洗浴，该公司安排专人每日定时做好水温、室温巡查，确保水温保持在38至42摄氏度，更衣室温度保持在21摄氏度，防止温差过大，影响职工身体健康。制定下发《员工澡堂突发事件应急预案》和《员工澡堂消防安全管理制度》，强化易燃品和消防设备日常检查，及时消除消防隐患，确保消防安全。同事，他们还加强浴室工作人员安全培训，教育引导他们熟练掌握设备操作要领及简单故障排除方法，保障设备安全运行。

“每天上井后，洗个热水澡，一天的疲惫都一扫而光……”陈勇满脸挂满笑容。

### 安全嘱托送暖

“天气寒冷，大家喝碗胡辣汤暖暖身子吧……”“师傅，工作注意安全，趁热多喝几碗，驱寒又暖胃……”一碗碗热汤，一句句暖心问候、一个个忙碌身影，这是唐口煤业女工协管员们为职工送胡辣汤的温馨场景。

该公司坚持把好事办好、实事办实，常态化组织女工协管员们，深入煤质发运中心、机厂、井口候罐室等场所，扎实开展“送温暖”服务活动，把精心熬制的胡辣汤送到职工手里，并为职工发放口罩、手套等防寒用品“暖心礼包”。同时，她们还反复叮嘱职工按章作业、注意安全，把满满的关爱送到职工心坎上。

截至目前，我们已经开展“送温暖”活动20余场次，不仅让职工暖了身，更暖了心。下一步，我们还将持续开展系列活动，确保温暖服务不断线。”该公司女工委主任商燕玲说。

(侯化成 张继涛 王玉彪)



● 钳工实际操作比赛现场

### ■ 晨风

“非常荣幸，我的技术创新成果《超声清理循环冷却系统》能够获评吉林省首届职工优秀技术创新一等奖。获得这个奖项对我来说不仅是一种荣誉，更是一种责任和使命，我将继续努力，不断提升自己的技术能力，为公司的发展贡献力量。”近日，东北工业集团有限公司一东公司维修工江汉飞在得知自己的一项技术创新成果获得一等奖后兴奋地说。

近日，由吉林省总工会、科技厅、工业和信息化厅、人力资源和社会保障厅联合开展的首届吉林省职工优秀技术创新成果交流活动落下帷幕。经项目申报、逐级推荐、专家评审、社会公示，东北工业集团共有4项职工技术创新成果获评吉林省首届职工优秀技术创新成果奖，3个集体获评吉林省职工“五小”活动先进集体和先进班组，8名职工获评吉林省职工“五小”活动先进个人，成为最大的赢家。

“近年来，东北工业集团工会围绕中心任务，积极发挥工会组织凝心聚力、团结动员的桥梁纽带作用，广泛发动、扎实推进，以各级职业技能竞赛、创新竞赛、劳动竞赛和开展群众性的‘五小’活动为抓手，全力打造知识性、技能型、创新型职工队伍，培育职工成长成才，这次能获得这么多荣誉不足为奇。”公司

工会副主席薛国红自豪地说。

### 畅通人才晋升通道 促进职工岗位成才

东北工业集团制定《专业人才管理办法》和《专业人才评选实施细则》，突出技能人才职业成长通道，将技能序列专业通道设置为“三层级”，最高可晋升至“兵器集团级首席技师”。该公司以激发技能人才积极性为核心，围绕岗位、业绩和能力要素，积极构建科学、正向的分配机制，建立公司统一的薪酬体系标准，把中长期激励作为员工激励性工资部分，是核心人才收入增长的重要补充。

为大力传承和弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神，充分发挥老劳模、老技工、老师傅的“领头羊”作用，做好技能和思想传承。公司严格执行劳模工匠评选程序，做到既让他们有所作为，又让他们有所地位，利用多种宣传媒介对劳模、工匠事迹进行专刊报道，让劳模、工匠成为“网红”。

公司积极鼓励一线技能人才跨序列进行职称评定，注重评价科技成果转化应用、工艺改进、技术改造革新、传技带徒等方面能力和贡献，形成了“Y”型晋升的通道，技能人才可以凭借突出的职业能力和工作业绩完成在技术序列的发展。目前，已有7名技能人员申报相应专业的职称评审，并顺利通过职称评定。

### 搭建技能比武平台 提升职工技能水平

多年来，东北工业集团坚持每两年举办一次的创新竞赛和职业技能竞赛，已成为广大职工技能比武、岗位成才的平台，通过以赛促学、培育了一批在各专业领域具有较强业务能力和水平的专家型、技师型骨干人才。东北工业集以“协同攻关、融合创新”为主题举办了创新竞赛，竞赛期间，共收到41项工艺技能协同创新竞赛申报材料，同比增长152%。以“技能报国、强军有我”为主题举办了职业技能竞赛，包括观瞄测装置装调工、班组长管理技能、数控车工和装配钳工职业技能竞赛。组成的代表队在参加中国兵器工业集团举办的第七届创新竞赛暨第十届职业技能竞赛中实现历史性突破，班组长管理技能竞赛获得第2名，观瞄测装置装调工职业技能竞赛获得第7名和第10名的好成绩。7人获得“兵器工业技术能手”荣誉称号，1人获得“兵器工业青年技术能手”荣誉称号。为此，该公司拿出12.3万元，奖励在竞赛中取得优异成绩的选手，进一步激发广大职工学习技能的主动性。

与此同时，该公司所属企业结合自身实际情况，利用生产空余时间积极开展钳工、车工等十几个工种的职业技能竞赛。每年，东北工业集团还积极承办地方政府的技能竞赛和组织职工参加参赛，2023年，该公司承办了

长春市2023年职工技能大赛数控车工竞赛和烟台市“仙境杯”装配钳工技能竞赛，在数控车工竞赛中有8名选手闯进前十名，在装配钳工竞赛中有4名选手闯进十名。选派的班组长张静雪在参加“红旗杯”第四届全国机械行业班组长管理技能大赛中，一路过关斩将，荣获一等奖，创造东北工业集团参赛选手历史最好成绩。

### 开展“五小”活动 激发职工创新热情

“五小”即小改进、小发明、小设计、小建议、小革新，东北工业集团工会常年在职工中开展“五小”活动，不断激发职工的创新热情。

该公司以“劳模创新工作室”为载体，组织职工学习“四新技术”（新技术、新工艺、新材料、新设备），积极推广先进技术和先进操作方法，着力提质创效，挖掘创新潜能，不断深化“五小”活动。通过赛生产任务、赛安全质量、赛设备维护、赛现场管理、赛创新效，在班组内形成学技术、比业绩的浓厚氛围。

该公司以“合理化建议征集”为主阵地，建立健全信息反馈、评比考核、评审奖励等制度，充分调动职工为企业发展出谋划策的积极性，真正把职工献计献策融入生产经营全过程。2023年，该公司职工累计提出合理化建议10000余条，参与率100%，实施率100%。

每年初，旗下一东公司都会下发开展合理化建议活动的通知，明文规定在职工中开展合理化建议征集及半年一次的抽奖活动，得到职工的积极响应。一东公司的合理化建议分为三个部分，一是技能人员为主的合理化建议，二是以基层管理人员为主的日常精益改善项目，三是被公司列为控降成本的项目。每月底，一东公司合理化建议领导小组都会对当月的合理化建议及精益改善项目进行评比。每条合理化建议或精益改善项目等都会按照创价值的多少核算成一定的积分，每个积分都会换算相应的金额，随工资发放到职工的手里。据悉，2023年，一东公司职工提合理化建议6604条，节创金额1845.9万元。

公司在组织职工进行课题改善的同时，针对职工的小发明、小革新积极申报专利技术成果。2023年，该公司获得授权专利162项，其中发明专利45项，国内有效专利累计已超过1000项。

## 匠心不改始于初心 ——记吉林省职工“五小”活动先进个人、长春一东工段长曲春汝

### ■ 陈凤海

今年刚满40周岁的曲春汝是长春一东离合器股份有限公司生产制造部热处理工段的工段长。21岁参加工作的他，因为喜欢技术攻关，现已完成10多项技术创新成果，并获得了6项专利技术。为此，2023年曲春汝被吉林省总工会授予吉林省职工“五小”活动先进个人荣誉称号。

2002年，曲春汝从部队复员后走进长春一东，成为装配分厂的一名学徒工，经过短期的培训后，曲春汝开始在小离合器装配线上跟班工作。脱下军装走进工厂，曲春汝很快就适应了工厂的工作和生活节奏，在师傅的精心指导下，曲春汝逐渐掌握了小离合器产品的装配技术，转正后一个人开始独立工作。因为曲春汝勤奋、好学，踏实肯干，善于钻研，不断提高自己的业务能力，在大小离合器装配线上都能胜任工作，成为分厂的一名骨干力量，不久就开始担任班长工作。其间，为了提高自己的理论水平，曲春汝还报考了长春大学管理专业，一边工作一边学习，用两年的时间完成了大专学业。

曲春汝多次参与技改工作，到生产现场



实地调查了解情况，指导制定技改方案。对在实施过程中遇到的技术问题积极给予指导，进行动态监督，促进“五小”活动在班组内开展得有声有色。曲春汝带头对产品加工、提高工作效率等难题进行技术改造，《提高从动盘合格率》《降低辊棒炉调试废品率》2项技术创新成果获得全国优秀成果奖，《提高XXX减振盘硫化校平工序合格率》等7项技术创新成果获得兵器行业优秀成果一、二等奖，并有多个技术创新成果在东北工业集团内获得

奖项，曲春汝10多项技术创新成果为公司节约100多万元。曲春汝主导的430推式线体改造，不仅实现优化减员，而且还提高了生产效率和产品质量。曲春汝带领的班组多次获得中国兵器工业集团颁发的“兵器行业质量信得过班组”称号。2018年，曲春汝被授予“吉林省青年技术能手”称号，2019年，他带领的班组被中华总工会授予“全国工人先锋号”。

从2017年开始，曲春汝在创新改善的同

时，逐步领导参与完成申请自主知识产权工作，《膜片弹簧检测装置》《离合器弯指膜片弹簧指端成型方法》2项科技创新成果获得国家发明专利授权，《膜片弹簧电伺服强压机》《离合器从动盘热处理加工工装》等6项科技成果获得实用新型专利授权。

2021年，由于曲春汝表现出色，公司把热处理工段长的重担交到了他的肩上。走上新的工作岗位，曲春汝从基础技能上着手，强化对职工进行技术培训，通过“每周一讲”“技术问答”“师带徒”“随机抽答”等行之有效的培训方式，不断提升职工的技能水平。

曲春汝特别注重产品质量，他认为，作为一名技能人员，不仅要掌握工艺，更要理解工艺，因此，曲春汝从影响产品质量的各个因素入手，注重质量反馈，加强与后道工序的连续，增强自检互检意识，严明奖罚制度，使得质量问题得到持续改善。在曲春汝的努力下，外部质量问题改善提升60%以上。2022年，曲春汝荣获长春市五一劳动奖章。

“作为一名技能人员，就应该脚踏实地地干好自己的工作，大胆地进行技术创新，勇于解决生产过程中的技术难题，为公司的发展助力。”曲春汝说。

## 栾岚：金融投资界的一颗明星

### ■ 刘盈盈

金融投资行业是一个关键的经济领域，随着金融市场的全球化和金融产品的不断创新，金融投资行业变得日益复杂和重要。它为投资者提供了实现财富增长的途径，促进经济发展，以及保持经济的稳定性。金融和投资分析师是金融行业中至关重要的角色。招商证券股份有限公司金融和投资分析师栾岚凭着自己的丰富经验和专业知识，在金融行业发光发热，成为金融界的一颗璀璨明星。

随着我国金融市场的不断成熟，金融和投资分析师们将发挥更大的作用，更多有志于金融投资领域的人才将会不断涌现。

### 执衷金融知识 结缘金融行业

栾岚对金融学和经济学颇感兴趣，她深刻认识到金融行业在社会经济发展中的重要性，并希望能够从事金融行业，成为金融界的

翘楚，为推动行业和社会发展做贡献。凭借对金融知识的热爱和不懈的努力，她先后在两所知名学府美国麻省波士顿大学、英国哈德斯菲尔德大学获得了经济学学士学位和金融学硕士学位。

毕业后，她加入了国内知名金融企业招商证券股份有限公司，开启了她在金融行业的职业生涯。她主要负责为投资者提供投资咨询、进行资产配置、理财推荐和投资市场分析，并带领私募基金运营团队，进行资金交割，成为金融界的一颗璀璨明星。

从业以来，栾岚在金融行业中展现出了卓越的远见和领导力，她始终以客户利益为导向，不断提升自己的专业素养，为客户实现长期稳健的投资回报。她的努力和贡献赢得了领导和客户的高度认可和赞许。

### 深耕金融领域 收获累累硕果

在行业中耕耘多年，栾岚在金融投资与分

析领域积累了丰富的经验。她在招商证券股份有限公司多次被评为优秀员工，同时在国内金融界也成为了一位备受瞩目的杰出人才。

除了在工作中的出色表现，栾岚还积极投身于学术研究和知识分享。她完成了重大科研课题《宏观经济变量对金融市场波动性的影响分析》的研究工作，并在国内知名刊物

发表了多篇金融和投资分析的学术论文。

这些研究成果为金融行业从业者提供了重要的参考和借鉴，进一步推动了我国金融和投资分析领域的进步和发展。

近年来，她还积极参加行业内的学术会议，与其他专业人士分享自己的经验和见解，同时从他们的经验中学习和汲取灵感。作为一位业内专家，她还应邀出席了多个金融界的知名评审活动，为行业的杰出成果发掘和优秀人才培养做出了巨大贡献。

### 未来持续贡献 赋能行业发展

在谈及未来如何更加高效为投资者做出投资决策时，栾岚发表了自己的观点：“传统的投资原则和经验主要依赖过去的市场表现和规律，难以及时反映市场的最新动态和变化。我们可以尝试将传统原则与新兴的科技工具和分析方法结合起来，以更好地应对市场的复杂性。”

她认为，科技的发展能够有助于金融机构收集、存储和分析大量的数据，通过机器学习、人工智能等技术更好地了解市场趋势、风险和机会，从而提供更全面和准确的预测，帮助分析师更快速地捕捉到市场的变化和新兴趋势。“在未来的工作中，我将进一步探索和研究智能技术在金融和投资分析中的应用。”栾岚说道。

栾岚是金融行业当之无愧的优秀人才，她凭借不懈努力和卓越成就在行业中树立了榜样。栾岚表示，她将会一直在金融和投资分析行业深耕，贡献自己的智慧和力量。相信她的独特光芒定会继续为金融界带来熠熠星光。